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 علوم سوم راهنمائيهم دچهار فصلنمونه سوالات 
 بارم   سوالات رديف

 جملات زير را با كلمات مناسب پر كنيد. 1
 گويند.   به منابع طبيعي كه در صورت تمام شدن قابل جبران نيستند ............ مي

 

  .  گويند روابط غذايي بين يك توليدكننده و چند مصرف كننده را ............. مي 2
  گويند.   مواد خام موردنياز انسانها را ................... مي 3
  سوختهاي فسيلي و معادن فلزات جزء منابع ............. هستند.   4
  مواد خام تجديد شدني به طور عمده از .............. تشكيل شده و قابل جايگزيني است.   5
  ط طبيعي آنها بيشتر باشد اجتماع آنها .......... است.  هر قدر گوناگوني جانداران در محي 6

  گويند.   يابي به توازن ميان استفاده از منابع طبيعي و حفظ آن براي آينده را ................ مي تلاش براي دست 7
  باشند.   ي زمين مي هاي پرباران استوايي ............... مناطق خشكي كره جنگل 8
  هاي انبوه مناطق گرمسيري از ساير مناطق ............ است.   ي زيستي جنگلگوناگون 9
  شود.   ها باعث ......... باران اسيدي مي ها و كوره قرار دادن فيلتر در دودكش خانه 10
   كنند.   ......... ميشوند پخش كرده يا .... هاي طبيعي مثل باد، باران و برف مواد آلوده كننده را كه در هوا رها مي پديده 11
  گويند.   به رابطة بين چند زنجيرة غذايي ............... مي 12
  شود.   بر اثر سوختن نفت و مشتقات آن ميليونها تن گاز ............. آزاد مي 13
  شود.   زمين ميآيد باعث .............. كرة  اكسيد اضافي كه بر اثر سوختن مواد نفتي بوجود مي دي گاز كربن 14
  كند.   شود و ............ را تهديد مي ها باعث نابودي درختان مي ها و كارخانه دود حاصل از اتومبيل 15
  انسان ناچار است براي پيروزي بر رقيبان غذايي خود نوع سموم را به طور دائم ............ دهد و بر تنوع آنها بيفزايد.   16
  كند.   شود و ............ را تهديد مي ها باعث نابودي درختان مي ها و كارخانه مبيلدود حاصل از اتو 17
كنند هاي .............. زندگي مي دو سوم از انواع مختلف جانداران در جنگل 18 .    
انواع جانداران زمين  سال آينده، حداقل نيمي از 25هاي پرباران استوايي ادامه داشته باشد در  زدايي در جنگل اگر جنگل 19

 شود.   ............... مي
 

 جملات صحيح و غلط را مشخص كنيد. 20
 هاي اسيدي بر روي درختان بسيار وسيع است.   اثر باران

 

  باران اسيدي باراني است كه گازهاي اسيدي در آن حل شده است.   21
  باشند وارد آن شوند.   آيد كه چيزهايي كه نبايد در محيط آلودگي وقتي بوجود مي 22
  آيد.   ي بين چندين زنجيره غذايي شبكه غذايي بوجود مي از رابطه 23
  گويند.   به رابطه بين يك مصرف كننده و چند توليدكننده زنجيره غذايي مي 24
  گويند.   فت مياي كه دوباره قابل استفاده شوند را بازيا فرآيند عمل آوردن مواد و محصولات مصرف شده به گونه 25
  مواد تجديدشدني موادي هستند كه به طور عمده از جانداران تشكيل شده و قابل جايگزيني است.   26
  ي اوزون شده است.   هاي انسان باعث تخريب لايه فعاليت 27
  پشم و محصولات دامي از منابع تجديد شدني هستند.   28
  شوند.   صورت تمام شدن قابل جبران هستند و به زودي جايگزين مي مواد تجديد نشدني موادي هستند كه در 29
  كند.   شود و گوناگوني زيستي را تهديد مي ها باعث نابودي درختان مي ها و كارخانه دود حاصل از اتومبيل 30
  هاي پرباران استوايي بيشتر از ساير مناطق كره زمين است.   گوناگوني زيستي در جنگل 31
  كند.   رويه درختان گوناگوني زيستي را تهديد مي ها و قطع بي نيدن بيش از حد دامچرا 32
  شود.   ها مي باران اسيدي باعث افزايش جنگل 33
  اگر گوناگوني زيستي در يك منطقه بيشتر باشد، اجتماع جانداران آنجا پايدارتر است.   34
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  آيند.   ه به شمار ميها و گياهان در زنجيرة غذايي توليدكنند جلبك 35
آيند ها و گياهان در زنجيرة غذايي توليدكننده به شمار مي جلبك 36 .    
  شود.   اكسيد توليد مي دي ها تن گاز كربن از سوختن مواد نفتي ميليون 37
  شود.   مي هاي قطبي اكسيد باعث ذوب شدن يخچالها و يخ دي تر شدن هواي كرة زمين بر اثر افزايش گاز كربن گرم 38
  برد. هاي غذايي بعضي از جانداران را از بين مي كش زنجيره استفاده از سموم حشره 39
 مشخص كنيد.× ي صحيح را با علامت  گزينه 40

 شود؟ كدام يك از منابع طبيعي زير جزء منابع تجديدشدني محسوب مي
  سنگ د) زغال               ج) پشم            ب) گاز طبيعي          الف) معادن مس

 

 باشند؟ كدام يك از منابع زير تجديدنشدني مي 41
           ب) گاز طبيعي                              الف) محصولات دامي

   د) پشم                                    ج) چوب درختان

 

شود؟ وجود چه گازهايي در هوا باعث بارش باران اسيدي مي 42  
اكسيد دي الف) كربن                           اكسيد دي ب) نيتروژن             

اكسيد ج) گوگرد دي                           د) هر سه گزينه درست است 
   

 

 درختان، نخ و پشم جزء منابع ............. هستند. 43
       ب) تجديدنشدني                                            لف)تجديدشدنيا

   د) هيچ كدام                                  ج) به كندي تجديدشدني

 

سيد اك دي شود. اين كربن اكسيد در هوا مي دي سوختن نفت و مشتقات آن هر ساله باعث آزاد شدن ميليونها تن گاز كربن 44
 ي زمين دارد؟ اضافي چه اثري بر كره

                 شود  الف) باعث سوراخ شدن لايه اوزون مي
               شود ي زمين مي ب) باعث گرم شدن هواي كره

                             شود  ي زمين مي ج) باعث سردتر شدن هواي كره
 ودش د) باعث كاهش تدريجي آب اقيانوسها مي

 

 شود؟ كدام يك از موارد زير جزء مواد تجديدشدني محسوب مي  45
   د) نفت          ج) محصولات دامي         سنگ ب) زغال        الف) معادن فلزات 

 

 شود؟ كداميك از مواد زير جزء مواد تجديدنشدني محسوب مي 46
    د) نفت             ج) نخ و پشم             ب) درختان            الف) محصولات دامي

 

 كدام مورد زير از اثرات منفي باران اسيدي نيست؟ 47
      ها ب) نابود شدن جنگل                        ها  الف) آلوده شدن آب

   ها د) تخريب ساختمان                   شدن هواي زمين   ج) گرم

 

 هاي فسيلي نيست؟ نفي دود حاصل از سوختن ناقص سوختكدام مورد زير از اثرات م 48
      ب) ايجاد مشكلات تنفسي               الف) كاهش رشد گياهان 

   ها د) نابود شدن جنگل             آلات  ج) فرسودگي ماشين

 

آيد؟  كدام يك از كارهاي زير از حفاظت محيط زيست به شمار نمي 49  
يالف) مصرف صحيح انرژ                   ب) حفظ منابع آبي                

ها ج) قطع درختان جنگل                  د) حفاظت از جانوران   
 

 

 گويند. به منابع خام موردنياز انسانها ............. مي 50
        ب) حفاظت محيط زيست                           الف) منابع طبيعي 
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   د) گوناگوني زيستي                            غذايي  ج) زنجيره
  دو مثال براي آن نام ببريد.   -منظور از منابع تجديد نشدني چيست؟ ب -الف 51
  باران اسيدي چه اثري بر محيط دارد؟   -باران اسيدي چيست؟ ب -الف 52
  زند؟ (سه مورد نام ببريد).   نده را به هم ميهايي تعادل طبيعي موجودات ز به نظر شما آدمي از چه راه 53
  در چه صورت اجتماع جانداران پايدارتر است؟   54
  زنجيره غذايي چيست؟    55
  شبكة غذايي چيست؟   56
  منظور از حفاظت محيط زيست چيست؟   57
  ي زمين بيشتر است؟    گوناگوني زيستي كدام منطقه از مناطق كره 58
  دهند؟   املي گوناگوني زيستي را مورد تهديد قرار ميچه عو 59
  هاي انسان براي حفاظت از محيط زيست را بيان كنيد.   دو نمونه از تلاش 60
ي  شود؟ و اين گاز چه تأثيري بر آب و هواي كره سوختن نفت و مشتقات آن باعث آزاد شدن چه نوع گازي در طبيعت مي 61

 زمين دارد؟  
 

شوند نوع سموم خود را تغيير داده و بر تنوع آن بيفزايند. علّت آن  كش هر چند وقت يكبار مجبور مي هاي حشره كارخانه 62
 را بيان كنيد.  

 

ها نابود شدند ولي تعداد اندكي از  هاي منزلشان نوعي سم به كار برد و بيشتر سوسك پدر احمد براي از بين بردن سوسك 63
ها دوباره زياد شد. او براي بار دوم از همان سم استفاده كرد، اين بار آنها از  دتي تعداد سوسكآنها باقي ماندند. پس از م

 بين نرفتند علّت چيست؟   

 

64 
 

  هاي بين جانداران و اجتماع آنها دارد؟   گوناگوني جانداران در محيط طبيعي چه تأثيري بر ارتباط

  ست كشورمان را بنويسيد.  سه نمونه از اثرات منفي انسان بر محيط زي 65
  هاي فسيلي بر زندگي انسان را بنويسيد.   چهار مورد از اثرات ذرات گرد و غبار و دود حاصل از سوختن ناقص سوخت 66
كنند. به نظر  با استفاده از انرژي باد تأمين مي Bهاي فسيلي و شهر  انرژي الكتريكي خود را از سوزاندن سوخت Aشهر  67

 هاي اسيدي مؤثر است؟ به چه دليل؟   شهر در توليد بارانشما كدام 
 

  از تأثير مثبت و منفي انسان بر محيط زيست مثال بزنيد.   68
    


